

# Голос Колхозника

Орган Гагинского райкома ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся Горьковской области

Год издания 13-й Четверг 1 июля 1943 г. № 51 (1962)

Исключительно дружно и организованно приступили к уборке трав в колхозе «Красный будёновец». Несмотря на то, что на сенокосение вышья преимущественно женщины и многие из них косят впервые, колхоз в целом косить лугов закончил в три с половиной дня. Этому во многом способствовало то, что руководство колхоза выделило определенных лиц, которые следят за тем, чтобы у коса-

рей косы были хорошо направлены. Среди них invalid отечественной войны. Бурылев И. Г. Стремясь быстрее выполнить сенокосовки государству, колхоз организует отправку сена на заготовку прямо с лугов. Сегодня направляются первые четыре воза сена.

А. И. Сергеев.

## Не на словах, а на деле бороться за чистоту посевов

Передовые колхозы нашего района, успешно закончив весенний сев, по-боевому включились в прополку. В колхозе «Красный луч», председатель тов. Фролова, на зерновых посевах не найдешь ни одной травинки, хлеба прекрасно развиваются. В колхозе «Заря» (председатель колхоза тов. Кочетов) члены сельхозартели заботливо ухаживают за посевами. В этом колхозе уже колосится яровая пшеница, в прекрасном состоянии овёс. Совершенно чисты от сорняков посевы колхоза им. Максима Горького, где председателем тов. Рыбичева. Можно привести ряд колхозов, где руководство артели и колхозники проявляют большую заботу об урожае, стараясь дать фронту и стране больше хлеба и других сельскохозяйственных продуктов. В таких колхозах давно уже приступили и к прополке поздних культур (проса, конопля и т. д.)

Но есть в нашем районе и такие колхозы, где руководство, утратив чувство ответственности перед родиной, проявляет полнейшую беспечность в таком ответственном мероприятии, как очистка посевов от сорняков. Ярким примером такой безответственности могут служить руководители колхозов Покровского сельсовета. На 29 июня в целом по сельсовету прополото зерновых 1650 гектаров из 2176 га. К прополке проса здесь почти не приступали. В этом сельсовете хуже всего обстоит с прополкой в колхозе «Свобода», председатель тов. Трофимов. Первая прополка была проведена неудовлетворительно. 20 гектаров пшеницы буквально утонули в траве.

Председатель колхоза казался бы должен поднять тревогу, немедленно организовать на прополку всех от мала до велика. На самом же деле на эти работы выходят не более 100 колхозников, школьники и учителя совершенно к прополке не привлечены.

Неудовлетворительно проходит прополка и в таком казался бы неплохом колхозе как «Новый путь» (председатель тов. Шестопалов). Здесь за последнее время распалась трудовая дисциплина. Колхозники больше работают на своих усадках, нежели на полях. Положение с прополкой в райоде тревожное. И в этом большую долю вины несут агрономы райзо. Главный агроном райзо тов. Бубнова не имеет ведома представлений о состоянии посевов в районе. Она не воспитывает в участковых агрономах чувства ответственности за колхозные поля.

Пора, давно пора райзо стать штабом выращивания высокого урожая не на словах, а на деле. Общественность района ждёт от них этого.



Решением исполкома Гагинского районного Совета депутатов трудящихся и бюро райкома ВКП(б) за выполнение государственного плана развития общественного животноводства и повышение продуктивности скота занесены на районную Доску почёта:

1. **Колхоз «На страже»** за выполнение государственного плана развития животноводства по всем видам скота и за повышение его продуктивности.
2. **Григорьева Анастасия Егоровна** — конох колхоза «Новый путь». Из 6 конематок в её группе 5 выжеребились. Жеребята полностью сохранены. Все 11 лошадей её группы хрешей упитанности.
3. **Крюкова Пелагея Васильевна** — скотница доярка колхоза «На страже». От закрепленной группы коров за период с 1 января по 1 июня надоила молока в среднем на каждую фуражную корову по 550 литров.
4. **Грачева Анастасия Федоровна** — скотница колхоза «Красная звезда». От 9 коров, закрепленных за ней по уходу, получила и сохранила 9 телат.
5. **Федорова Надежда Ивановна** — свиноводка колхоза «Правда». На одну свиноматку с начала года получила и сохранила 11 поросят.
6. **Додошин Иван Иванович** — зав. конным случным пунктом колхоза им. Кагановича. Образцово подготовил к конной случной кампании жеребцов-производителей, выполнив план случной на 100 проц.

## Косцы перевыполняют нормы

Во всех колхозах Паново-Осановского сельсовета идёт массовый сенокос. На 30 июня всего скошено 143 гектара, это почти половина всех лугов. В колхозе «Правда» за два дня скошено 48 гектаров. На работу ежедневно выходят более 40 человек,

преимущественно женщин. Все косцы, как правило, перевыполняют нормы. Особенно организованно проводит сенокосение 4 бригада тов. Тимошиной.

Колхоз готовит первый обоз с сеном для государства.

Н. Смирнова.

## В Карауловке не торопятся с подъемом паров

Все сроки подъема паров давно истекли, однако в колхозе им. 17 партсъезда ещё не вспахана и половина площади, намеченной по плану под посев озимых культур. Невольно напрашивается вопрос: как же руководство колхоза думает проводить озимый сев и бороться за повышение урожайности?

К подъёму паров колхоз приступил давно — 8 июня и за 22 дня на 28 лошадей сумели вспахать 120 гектаров. В чем дело? А дело в том, что здесь исключительно плохо организован труд колхозников. Нормы, как правило, не выполняются, допускаются частые простои лошадей в борозде, кроме того, зачастую лошади используются не только не по назначению, а отдельные действия направлены прямо на срыв колхозных работ.

Так было во второй бригаде (бригадир Горелова А. А.) С утра пара лошадей была направлена на перепашку усадебного участка под просо колхознице. Закончив перепашку, пахарь направился в поле, но не пахать, а взять лишь борону, чтобы забороновать перепашанный участок. Потребовалось вмешательство председателя колхоза, чтобы прекратить это безобразие. И все же пара лошадей до 4 часов дня была оторвана от кол-

хозной работы. Мало бригадир обращает внимания и на качество работы. Глубина вспашки не превышает 8—10 сантиметров.

Не лучше обстоит дело и в бригаде № 1 (бригадир Куреева Е. П.). Здесь на пашне допускают большие огрехи. Пахари-подростки предоставлены самим себе, бригадир в поле бывает редко. Нормы пахоты совершенно не выполняются, вспахивают по 0,7—0,8 га на двухземный плуг.

Ни в одной бригаде не организовано кормление лошадей в борозде, их пускают в луга, тратя на это очень большое количество времени.

Крупный рогатый скот к работам совершенно не привлекается.

Исключительно плохо работают и тракторы. На двух тракторах до 30 июня вспахано лишь 55 га.

Руководство колхоза, во главе с председателем Фроловой А. М., должно немедленно и решительно перестроить свою работу и обеспечить окончание подъема паров в кратчайший срок, помня, что это не второстепенная работа. Страна требует от нас напряжённого труда и своевременного проведения всех мероприятий, направленных на повышение урожайности.

В. Мишина.

## Не готовятся к уборке

Приближается уборочная кампания, но руководство колхоза им. Ворошилова это несколько не беспокоит. В колхозе имеются 6 жаток и конные грабли, к ремонту которых не приступлено. Жатки находятся в разобранном виде и отдельные части их разбросаны, где попало.

Председателю колхоза Гончарову и завхозу Козлову неоднократно и со стороны районных организаций и со стороны сельсовета делались напоминания, но они пропустили это мимо ушей. Ей очевидно требуется применить более суровые меры воздействия.

А. Николоев.

## На фронтах отечественной войны

(Обзор военных действий с 23 по 29 июня 1943 года)

На одном участке Калининского фронта наши подразделения 25 июня атаковали противника и овладели населённым пунктом. В течение дня немцы трижды бросались в контратаки, но каждый раз несли большие потери и отбегивались назад. Наши подразделения уничтожили до 600 немецких солдат и офицеров. Захвачено 6 вражеских миномётов, более 100 винтовок, 2 радиостанции и другие трофеи. Взяты пленные. 27 июня противник снова пытался вернуть утерянные им позиции. Гитлеровцы шесть раз переходили в атаку, но успеха не добились. На поле боя осталось до 400 вражеских трупов.

Западнее Белгорода наши подразделения 24 июня вели бой местного значения. Советские бойцы ворвались в опорный пункт противника, уничтожили 3 крупных немецких ДЗОТ'а и

несколько пулемётных точек. На поле боя осталось 180 вражеских трупов. 6 снайперов во главе с Героем Советского Союза старшиной Николаем Ильиным пробыли 7 дней в засаде за передним краем нашей обороны. За это время снайперы истребили 125 гитлеровцев.

На Карельском фронте две группы бойцов под командованием капитана Миронова и капитана Лебедева 26 июня атаковали опорный пункт противника. Советские бойцы гранатами и штыками уничтожили до роты белофиннов. Взорвано 10 землянок и 2 ДЗОТ'а, уничтожены 2 миномётных батареи, 6 станковых пулемётов и обоз противника с боеприпасами. 28 июня подразделения Н-ской части атаковали противника, укреплённого на высоте. В результате рукопашной схватки наши бойцы овладели высотой. Контратаки противника успешно отражены. Уничтожено более 300 вражеских солдат и офицеров.

За истекшую неделю, с 20 по 26 июня включительно, в воздушных боях, огнём зенитной артиллерии и войск уничтожено 211 немецких самолётов. Кроме того, большое количество вражеских самолётов уничтожено и повреждено в результате налётов советской авиации на аэродромы противника. Наши потери за это же время — 74 самолёта.

Советская авиация дальнего действия совершила налёты на железнодорожные узлы Орел, Орша, Брянск, Псков, станции Новля, Карачев и порт Тамань. Бомбардировка вызвала много пожаров и взрывов.

Наша авиация и корабли потопили подводную лодку, транспорт, 3 сторожевых катера, 2 самоходных десантных баржи и повредили транспорт противника. Несколько партизанских отрядов действующих в Ленинградской области, в 10-дневных боях про-

тив немецких захватчиков, уничтожили до батальона гитлеровцев, сожгли танк, 12 грузовых автомашин с военными грузами и 4 легковых автомашины. Партизаны захватили много оружия, боеприпасов и продовольствия. За это же время советские патриоты пустили под откос 9 немецких эшелонов, уничтожено 2 паровоза, 14 вагонов с солдатами, 7 платформ с орудиями, 5 платформ с авиамоторами, 24 вагона с продовольствием, 4 цистерны с горючим и 39 вагонов с разными военными грузами.

Получено сообщение о новом чудовищном злодеянии немецко-фашистских мерзавцев. В Вологдской области, Ленинградской области, гитлеровцы схватили 8 подростков и насильно взяли у них большие дозы крови для переливания раненым немецким офицерам. Все подростки умерли.

Партийная жизнь

Совещание с кандидатами

26 июня состоялось районное совещание с кандидатами в члены ВКП(б). Кандидаты заслушали доклад секретаря райкома ВКП(б) тов. Сугорова «Первомайский приказ товарища Сталина и задачи кандидатов». Далее обменялись опытом работы о повышении идейно-политического уровня.

Председатель колхоза «Авангард» кандидат Каклев рассказав, что первомайский приказ тов. Сталина вызвал среди колхозников большой трудовой подъем, люди работают с темна до темна, стараюсь оказывать существенную помощь фронту. Весенний сев был закончен своевременно, а сейчас ведётся тщательный уход за посевами. Все яровые зерновые давно прополоты и хорошо развиваются. В настоящее время все колхозники выходят на прополку прося. 15 гектаров его уже прополоты. Подъем паров закончен. Проводятся сеноуборка. Косцами работают почти одни женщины и работа проходит успешно. К уборке хлебов подготовились.

Бригадир колхоза «Ударный» тов. Чуркин поделился опытом работы по доведению до сознательной колхозников своей бригады

приказа тов. Сталина. В целом колхоз закончил весенний сев 30 мая, а его бригада значительно раньше, этому в первую очередь способствовал тот трудовой подъем колхозных масс, который был вызван приказом тов. Сталина.

Обмен опытом работы по повышению идейно-политического уровня вскрыл, что большинство кандидатов слабо изучают историю партии, плохо разбираются в вопросах текущей политики, недостаточно читают периодическую литературу, стало быть плохо готовятся к вступлению в ряды ВКП(б). В этом во многом повинен организаторский отдел райкома партии, который редко собирает кандидатов и почти не практикует индивидуальные выезды на беседы.

Кандидаты выказали свои пожелания—чаще устраивать такие совещания, а чтобы они были более полноценными практиковать кустовые совещания, помогать партийным организациям в приобретении вспомогательной литературы для изучения истории партии и больше уделять внимания кандидатам с проserочным стажем.

Слово предоставляется молодежи

Уборку проведем в сжатые сроки

Секретарь комсомольской организации колхоза «Ударный» Востроконова К весне-посевной кампании текущего года мы готовились особенно тщательно, во-первых потому, что мы обязаны дать стране и Красной Армии высокий урожай и во-вторых, мы знаем, что основная тяжесть всех работ теперь ложится на наши плечи—плечи молодежи. В первую очередь мы взяли под свой контроль уход за комом: организовали круглосуточное дежурство на конном дворе, добились от правления колхоза, чтобы слабые лошади были поставлены на отдых и им была увеличена дача концентрированных кормов. В результате к моменту выезда в поле наши лошади были хорошей утилитности.

Наряду с этим мы готовили и семена. Весь семенной материал ещё за долго до посева был тщательно отсортирован исключительно силами молодежи, под руководством комсомольца Мишиной А.

Не оставляли мы без внимания и сельхозинвентарь. Молодогойцем в кузнице у нас работает комсомолец Васильев Г. В., так что через него мы контролировали ход ремонта. Все работы были так организованы, что

Буду работать по-фронтовому

(Молодой пахарь колхоза «Ударный» Кузнец Шуря)

Ещё задолго до весеннего сева я начал строго следить за лошадьми, которые были закреплены за мной на период пахоты. Это очень помогло мне в момент проведения сева. Лошади не подвели меня.

Нормы пахоты я систематически выполнял на 160—170 проц. Меня часто спрашивают, как я добивался этого. Но в этом нет никакого секрета. Я обычно делал так: в час ночи приходил на конный двор и проверял подготовлены ли мои лошади к работе, а в два часа уже выезжал в поле. В обеденный перерыв мы обычно приез-

весна нас не застала врасплох. На пахоте у нас работала исключительно молодежь и надо сказать, она справилась очень честно с порученной работой. Куранов Шуря нормы пахоты систематически выполнял на 160—170 проц., за что был занесен на районную Доску почета и получил премию от колхоза. Хорошие образцы показали пахарь Ваня Ларин, Витя Сорокин, Витя Куранов, Коля Минин.

По уходу за посевами сейчас лучше других работает звено Сорокиной М. И.

Готовясь успешно провести уборку урожая, мы сейчас создали комсомольско-молодежные посты по охране урожая и борьбе с потерями, в каждой бригаде создаем молодежные звенья, добиваясь значительного перевыполнения норм каждым. Вместе с этим будем регулярно выпускать стенные газеты и боевые листки, отражая в них хорошие образцы работ, беспощадно бичуя лодырей.

У нас есть все условия провести уборку урожая в сжатые сроки и своевременно сдать хлеб государству и этого мы добьемся.

жали кормить лошадей на конный двор, так в это время я с конного двора совершенно не уходил, знал, что только сытый конь обеспечит мне перевыполнение норм пахоты. Вечером с поля приезжал уже когда становилось темно. Только это и помогло мне систематически перевыполнять нормы.

Готовясь к последующим работам, я взял обязательство: на уборке лугов и на косовице хлебов также систематически перевыполнять нормы, в срок и высококачественно провести все уборочные работы.

На сессии районного Совета депутатов трудящихся

Состоявшаяся недавно четырнадцатая сессия районного Совета депутатов трудящихся обсудила вопрос о выполнении государственного плана развития общественного животноводства по району.

С докладом выступил зав. райзо тов. Парамонов. Он сказал, что за 5 месяцев текущего года колхозы района добились значительных успехов в развитии общественного животноводства. Отдельные из них перевыполнили государственный план. Колхоз «Комсомолец» план по крупному рогатому скоту—на 113 проц., по свиньям—на 107 проц.; колхоз «Восход» по конопо выполнил план на 100 проц., по крупному рогатому скоту—на 113 проц., по свиньям и овцам—на 100 проц.; колхоз «Красный пахарь» выполнил план по лошадям на 100 проц., по крупному рогатому скоту—на 133 проц., по овцам—на 120 проц. и по свиньям—на 105 проц. Государственный план развития продуктивного животноводства выполнили и перевыполнили по крупному рогатому скоту все 65 колхозов района.—по свиньям—19 колхозов, овцам—41 колхоз и по курам только 4 колхоза.

В целом по району государственный план развития животноводства выполнен: по крупному рогатому скоту на 101 проц., по овцам—102,4 проц., по свиньям—на 83,4 проц. и по лошадям—на 84,9 проц.

Наряду с этим докладчик отметил, что отдельные колхозы района по-прежнему не борются за сохранение поголовья скота, в частности молодежника рождения 1943 года. В колхозе «Свобода» зато 12 лошадей, крупного рогатого скота—8 голов и овец

75. В колхозе им. Калашина пало 16 лошадей. Плохое отношение к содержанию конского материала поголовья привело к тому, что от 1217 копоматок в этом году получено всего 132 жеребенка.

В колхозах района есть немало животноводов, любовно относящихся к своему делу. Такие люди добились замечательных успехов. Скотница доярка колхоза «Комсомолец» тов. Литвина А. В. от своей группы коров с 1 января по июль месяц этого года получила в среднем от фуражной коровы 510 литров молока, от 7 коров получила и сохранила 7 телат. Скотница-доярка колхоза «Красная звезда» тов. Грачева А. Ф. от 9 коров, за ней закрепленных, получила и сохранила 9 телат. Свиноводка колхоза «Правда» Федорова на каждую свиноматку получила и сохранила 11 поросят. На ферме колхоза «Коммунист», которой заведует тов. Николаева, не было ни одного случая належа. Хорошо провел конскую случную кампанию тов. Дадошин из колхоза им. Кагановича.

Падёж скота, его низкая продуктивность, обуславливаются плохим состоянием животноводческих помещений. В ряде колхозов скот в зимний период содержится в непригодных помещениях. Между тем многие колхозы не сделали из этого необходимых выводов и не приступили к ремонту животноводческих помещений.

В заключение тов. Парамонов указал как на очередные задачи, стоящие перед колхозами—это завершение закупки скота для колхозных ферм, ремонт животноводческих помещений, завершение случной, улучшение организации труда на фермах, выполнение плана государственных поставок животноводческой продукции.

Обзор международных событий

Наряду с свободными странами широко отметили вторую годовщину отечественной войны Советского Союза против немецких захватчиков. Виднейшие государственные и общественные деятели, представители науки и искусства объединенных наций обратились к Советскому Союзу с пожеланиями и приветствиями, в которых выражают сасе восхищенные героической борьбой Красной Армии и всего советского народа.

В Англии в день второй годовщины отечественной войны Советского Союза состоялось многолюдное митинг, которые прошли под знаком управления англо-американского советского союза. В ряде английских городов происходили массовые демонстрации солидарности с Советским Союзом. Вместо с населением в ряде демонстраций шли отряды местных оборон, представители различных общественных организаций, молодежи и других. На многих митингах были переданы в фонд помощи Советскому Союзу денежные средства, собранные среди населения.

Многолюдные митинги состоялись в США, Австралии, Канаде и других странах.

В 16-ти штатах и 16-ти американских городах день 22 июня был объявлен «днем чествования Советского Союза».

Иностранная печать и радио посвятали второй годовщине отечественной войны Советского Союза статьи и радиопередачи. Во многих городах объединенных стран состоялись вечера и беседы, посвященные Советскому Союзу, на концертах исполнялись советская музыка и песни, были открыты выставки, показывающие отечественную войну Советского Союза с немецкими захватчиками.

В течение прошлой недели авиация союзников совершила крупные налеты на германские города. Самым жестоко бомбленным из них был налет на город Кrefельд, во время которого английские самолеты каждую минуту сбрасывали 5 бомб весом по 1800 килограммов. В день налета на Кrefельд в воздушных операциях союзной авиации участвовало 700 самолетов.

Авиация союзников продолжает непрерывно бомбардировки Южной Италии и итальянских островов Сицилия и Сардиния. Поражая вражеские порты, аэродромы, железные дороги, военные заводы, союзники одновременно причиняют большой ущерб авиации противника. Только во время налетов 22 и 25 июня союзная авиация сбила 100 вражеских истребителей.

КАК ЛУЧШЕ УБРАТЬ СЕНО

Заготовка сена является важнейшим мероприятием по обеспечению животноводства кормами. В зимнее время сено—основной корм для большинства животных. При кормлении хорошим сеном можно значительно сэкономить дорогие концентрированные корма.

Необходимы минеральные вещества и витамины в зимний период скот получает больше всего в сене. Поэтому каждый колхоз должен скашивать весь травостой на всех сенокосных площадях. Даже такие малосемянные травы—ососка и камыши, скошенные в молодом возрасте, дают значительно лучший корм по сравнению с сеном. Наилучшее по своей питательности сено можно получить тогда, когда трава скашивается в начале цветения и по всяком случае не позднее конца цветения, преобладающих в травостое ценных кормовых трав. Особые и камышные сенокосы должны скашиваться в более ранние сроки. Во всех случаях сеноуборку необходимо проводить в кратчайшие сроки.

Качество сена во многом зависит от сушки травы. При сушке нужно всегда помнить, что листья и цветочные части растений содержат наибольшее количество питательных веществ. Поэтому надо чтобы эти ценнейшие части растений полностью сохранились в сене; этого вполне можно добиться, если избежать лишнего ворошения и применить следующие способы сушки: скошенную траву нужно сколоть сенаживанием или одновременно сенаживанием и сгребать в валки и сушить в валках. При этом способе сушки сено получается более высокого качества, чем при просушке его в прокосах. Из валков после одного дня сушки сено укладывают в копны и затем в стога, или же скошенную траву в прокосах надо оставлять на полях в течение самое большое на полдня.

Как только трава немного подвянет, её надо сгребать в валки, в которых она лежит 1—2 дня до полного высыхания. Затем сено копчат и укладывают в стога.

Важнейшей работой при сеноуборке является скирдование высушенного сена. Лучший размер скирды будет такой: высоты 6 метров, ширины 3,5—4 метра и длина в зависимости от урожая сена, но не более 15—20 метров. Для облегчения и сокращения тяжелого труда подавальщиков сена, и, кроме того, для ускорения укладки сена в скирды, надо для его подачи на скирды применять стогометатели, устраиваемые наподобие колодезного журавля.

Каждая скирда, в противоположных целях должна быть опакана, а для предохранения её от скота огорожена. Место для скирды нужно выбрать песчолком возвышенное, с тем расчётом, чтобы под стог не могла подойти вода. Снизу скирды нужно настлать вешки или положить более худшее сено. Таким же сеном надо и накрыть верх скирды, придав ей жердями. После окончания скирдования скирда немедленно должна быть обмерена для того, чтобы установить сколько сена заложено в неё, после чего она должна быть принята по акту председателем колхоза.

Гл. зоотехник райзо Соколов. Ответственный редактор И. М. ЦУКНЕР.

ТАСС.